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Midiendo el grosor de un pelo !

Un experimento que podemos hacer desde nuestra casa es calcular el grosor de un cabello gracias
a la difraccién de la luz de un puntero ldaser. Para este experimento necesitamos un puntero laser
con longitud de onda conocida, una regla o cinta métrica y un cabello de grosor a eleccion.
Dispondremos el sistema en la siguiente configuracion:
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Figura 1: Esquema del experimento. Disponer un cabello a una distancia
D de una pared (se recomienda usar una hoja blanca como pantalla), e
iluminar el cabello con un puntero laser, desde una distancia [ (D >> )

Observe el patrén de interferencia formado en la pared y mida la distancia L entre los puntos
de interferncia destructiva.
A partir del procedimiento anterior, ;Calcule el grosor de su cabello?

Recubrimientos reflectantes y los arenques.?

Los arenques y otros peces parecidos tienen un aspecto plateado brillante que les sirve de
camuflaje cuando nadan en el océano iluminado por la luz del Sol. Esa apariencia se debe a las
plaquetas adheridas a la superficie corporal de estos peces. Cada plaqueta estd hecha de varias
capas alternadas de guanina cristalina (n = 1.8) y de citoplasma (n = 1.3, un valor igual al del
agua), con una capa de guanina en el exterior en contacto con el agua (figura 2). En una plaqueta
comun, las capas de guanina miden 74nm de espesor y las capas de citoplasma miden 100nm de
espesor.

! https://www.youtube.com/watch?v=kpsN78mQ6YY
2 Sears & Zemansky, Ej.35.56
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a)

Cuando llega luz a la superficie de la plaqueta con incidencia normal, ;para qué longitudes
de onda de la luz visible en el vacio estaran aproximadamente en fase todas las reflexiones
R1, R2, R3, R4 y Rb5, ilustradas en la figura 27 Si a esta plaqueta la alcanza la luz blanca,
;qué color se reflejara con mas intensidad?

Explique por qué una “pila” de capas es mas reflectante que una sola capa de guanina con
citoplasma debajo de ella.

El color que se refleja con mas intensidad en una plaqueta depende del angulo con que se
mira. Explique por qué debe ser asi. (Estos cambios de color se aprecian si se observa un
arenque desde distintos angulos. La mayoria de las plaquetas de estos peces estan orientadas
de la misma manera, en forma tal que estdn verticales cuando el pez nada.)
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Figura 2: Capas de plaquetas adheridas a las superficie corporal de peces.



Interferémetro de Michelson modificado

El famoso interferémetro de Michelson puede ser modificado agregando un tubo con gas de indice
de refraccién n desconocido entre el espejo mévil y el divisor de haz, ver figura (3). Considerando
L1 = Lo y que £ es el largo del tubo, encuentre el valor del indice de refraccién del gas para que se
observe interferencia destructiva.
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Figura 3: Interferémetro de Michelson modificado.

Niveles energéticos cuantizados

El esquema de niveles de un elemento hipotético de un electrén, se presenta en la figura 4. Se
toma como cero la energia potencial de un electrén a una distancia infinita del nicleo.

a) ;Cudnta energia (en electréon volts) se necesita para ionizar a un electrén desde el nivel
fundamental?

b) Un fotén de 18eV es absorbido por este dtomo en su nivel fundamental. Cuando el 4tomo
regresa a su nivel fundamental, jqué energias posibles pueden tener los fotones emitidos?
Suponga que puede haber transiciones entre todos los pares de niveles.

c) ¢ Qué sucederd si un fotén de 8¢V de energia choca con este dtomo en su estado fundamental?
Por qué?

d) Los fotones emitidos en las transiciones n = 3 — n =2, yn =3 — n = 1 del 4tomo
emiten fotoelectrones de un metal desconocido, pero el fotén emitido a partir de la transicién
n =4 — n = 3 no los emite. ;Cudles son los limites (valores méximo y minimo posibles) de
la funcién trabajo del metal?
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Figura 4: Diagrama de niveles de energia de un atomo hipotético.
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